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Πεντέλη, 26/09/2021  
Αρ. Πρωτ.: 49 
 
Προς:  Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Πολεοδομίας και Πολιτικής Προστασίας 

Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης Υποδομών, Καθαριότητας και Πρασίνου 

Κοιν: Γραφείο Δημάρχου Δ.Πεντέλης 

 

Θέμα:  Παράνομη απόθεση μπάζων στο αστικό περιβάλλον και στο Πεντελικό 

 

Αξιότιμοι-ες Κύριοι-ες, 

Με πρόσφατη ανακοίνωση του ο Δήμος προειδοποιεί όσους αποθέτουν παρανόμως μπάζα στο 

αστικό περιβάλλον για την επιβολή των προβλεπόμενων από τις ισχύουσες διατάξεις προστίμων. 

Ως Περιβαλλοντικός Σύλλογος (ΠΣΠ) επικροτούμε την ενεργοποίηση του Δήμου στην κατεύθυνση 

της εφαρμογής της κατοχυρωμένης και νομοθετικά αρχής “ο ρυπαίνων πληρώνει” με την 

αξιοποίηση, όπως επισημαίνεται στην ανακοίνωση, των αρχείων χορήγησης οικοδομικών αδειών. 

Επισημαίνουμε όμως δύο ζητήματα: 

• Η ανακοίνωση δεν περιλαμβάνει τους δημοτικούς εργολάβους, οι οποίοι φαίνεται να 

απολαμβάνουν διαχρονική ασυλία. Παραθέτουμε φωτογραφίες από δύο χαρακτηριστικά 

παραδείγματα επί της οδού Πεντέλης στη Νέα Πεντέλη, ένα στην αρχή της οδού 

Ασκληπιού και το δεύτερο στο οικόπεδο βόρεια του “Μπάκα”, όπου επί μήνες έχουν 

αποτεθεί προϊόντα ανακατασκευής ασφαλτοτάπητα και εκσκαφών αντίστοιχα. Επειδή οι 

περιπτώσεις αυτές δεν περιλαμβάνονται στα αρχεία που επισημαίνει ότι θα αξιοποιήσει ο 

Δήμος και επομένως αυτές θα παραμείνουν εκτός της προσοχής της αρμόδιας υπηρεσίας, 

παρακαλούμε για τον εντοπισμό των υπευθύνων, τον καταλογισμό των ευθυνών και την 

απόσυρση των μπάζων που ρυπαίνουν αισθητικά την είσοδο της πόλης. 

• Μπάζα παράγονται και από εργασίες για τις οποίες δεν απαιτείται η έκδοση άδειας ή 

εκτελούνται παρανόμως (χωρίς έκδοση άδειας). Τα μπάζα αυτά, εκτός από το αστικό 

περιβάλλον, καταλήγουν συχνά στο Πεντελικό σε θέσεις κυρίως πλησίον του οδικού 

άξονα Ν. Πεντέλης – Κηφισιάς. Είναι δεκάδες τα σημεία αυτά που συναντά κανείς 

περιηγούμενος στους δασικούς δρόμους της περιοχής, όπως στις φωτογραφίες που 

παραθέτουμε. 

Ο ΠΣΠ, για την εξάλειψη του φαινομένου αυτού, θεωρεί σκόπιμο να δρομολογηθούν από τον  

Δήμο τα εξής: 

1. Να αναλάβει πρωτοβουλία συνεργασίας με τον Δήμο Κηφισιάς και τον ΣΠΑΠ για να 

καθιερωθούν μέτρα αστυνόμευσης της περιοχής του Πεντελικού που χρησιμοποιείται για 

απόθεση μπάζων  

2. Να καταρτίσει πρόγραμμα περιοδικής συλλογής μικροποσοτήτων μπάζων,  κατά τακτά 

χρονικά διαστήματα σε προκαθορισμένα σημεία της πόλης, με καταβολή ενδεχομένως 

εύλογου τιμήματος εκ κα μέρους των κομιστών. 

3. Να προβεί σε ενημέρωση των δημοτών για την ανάγκη επίδειξης της δέουσας επιμέλειας 

από την πλευρά τους για την διαχείριση των μπάζων τους και για τους κινδύνους που 

ελλοχεύουν για το περιβάλλον σε περίπτωση αδιαφορίας των. 
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Αναμένοντες τις απαντήσεις σας στα παραπάνω και πολύ περισσότερο την περαιτέρω 

ενεργοποίηση του Δήμου, παραμένουμε στην διάθεσή σας για παροχή διευκρινήσεων. 

 
 

Για το Δ.Σ. του Π.Σ.Π. 

 

 

  

  

Ο Πρόεδρος 

 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 
 
 

Ζύγρας Νέστωρ 

 
 

Αποστολίδης Κων/νος 
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